
RBOL Åpen klasse kvartfinale – 21.04.2024 

 

2♦ = Utgangskrav (zyz?) 

5♥ = Exclusion Blackwood 

Utspill: ♠10 

  



 



Stikk 10. Vest spiller ut 

 

Stikk 11. Vest spiller ut og dette er posisjonen 

 

 

 

Fram til nå har syd spilt alle kortene etter ca. 2,5 sekunder, men før syd saker ♦9 bruker han 13,5 
sekunder.  



Stikk 12. Vest spiller ut  

 

Da øst spilte ruter til esset gikk slemmen en bet. 

Lovutvalgets (LU) kommentarer og avgjørelse 

I utslagsrundene for NM klubblag er protestfristen ett døgn etter spilt kamp (4.11.7.10). LU legger til 
grunn at vi har samme protestfrist i utslagsrundene i RealBridge online lag 2024. 

§73 handler om kommunikasjon, tempo og villeding. 

§73D1 Det er ønskelig, selv om det ikke alltid er nødvendig, at spillerne spiller kortene i et jevnt 
tempo og på samme måte. Imidlertid bør spillerne være spesielt forsiktige i situasjoner der 
variasjon i måte eller tempo kan tjene til egen sides fordel. (LUs utheving) 

Øst var spillefører i flere spill i denne halvrunden, og allerede i spill 1 og 5 claimet øst. I spill 10 var 
Ø/V igjen i slem, og der ble det claimet etter 4 stikk. I spill 12 var Ø/V på nytt i slem og der ble det 
claimet etter 3 stikk. Dette indikerer at øst claimer ofte hvis ikke det er noe spesielt med spillet. 

I sjuende stikk trumfet Nord med ♣A. Det vil si at øst skal ha resten av stikkene for at kontrakten skal 
stå, og øst claimet ikke. Det må bety at øst har en utfordring i spillet. Dette er selvsagt syd klar over, 
og da skal man være forsiktig med å variere tempoet. Er spørsmålet «Har øst en hjerter igjen på 
hånden etter å ha saket ♥J på ♠D i 11. stikk?» i det hele tatt relevant for spillet når man sitter igjen 
med ♥A og ♦109 på hånden? Når forventer syd at ♦109 skal gi et stikk når det ennå ikke er spilt et 
ruterstikk og ♦AKDJ fortsatt er ute (og nord og øst har to kort igjen hver)? At man ikke legger ♦9 i 
samme tempo som tidligere er villedende.  

Hvis det er et ruterstikk å hente for N/S så er det ikke ♦10 eller ♦9 som kommer til å vinne stikket. 
Allerede i første stikk saket øst en hjerter, og hvis situasjonen hadde vært slik at syd satt igjen med 
♥A og ♦K9, kunne det ha vært noe å tenke over. Hvis syd har vært uoppmerksom, så er det en reell 
pølseskvis posisjon. Når syd velger å sake ♦9, er det ikke unormalt å tenke at syd har ♥A og ♦K igjen 
på hånden. 

Så lenge syd kan ha vært klar over at tenkepausen kunne tjene egen side, og det ikke er en påviselig 
bridgemessig grunn for handlingen skal TL tildele et justert resultat. LU vurderer det ikke som en 
påviselig bridgemessig grunn at syd skal telle opp hjerteren med ♥A og ♦109 igjen på hånden. På 
dette tidspunktet burde syd ha skjønt at det ikke kan tjene N/S å holde på ruteren.  

  



§73E2 Når TL finner at en uskyldig spiller har trukket en feilaktig slutning av et spørsmål, en 
bemerkning, adferd, tempo eller lignende, og motstanderen ikke hadde noen påviselig 
bridgemessig grunn for handlingen, og på det tidspunkt da handlingen ble begått, kunne ha vært 
klar over at handlingen kunne tjene til egen fordel, skal TL tildele et justert resultat. 

Konklusjon 

TL sin avgjørelse blir stående. 6♣ Ø 12 stikk. 

 

 

 

 


